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1. Amb un filferro de 1 m de longitud volem formar un cercle i un quadrat. Determineu la longitud que s’ha de donar a cadascun dels trossos perquè la suma de les àrees sigui mínima. 

2. Trobeu les dimensions dels rectangle d’àrea màxima inscrit en un triangle isòsceles de 10 cm de base i 15 cm d’altura. 
3. En una tintoreria necessiten uns dipòsits per a posar-hi tint, i per construir-los volen aprofitar unes xapes rectangulars de 10 dm per 19 dm. Estudieu la possibilitat de construir amb aquestes xapes dipòsits de volum màxim pel procediment de retallar les puntes de les planxes en la forma indicada en la figura, doblegar i després soldar. 

4. Considereu la funció 
[image: image3.emf], on a és un paràmetre.

a/ Calculeu el valor del paràmetre a sabent que f(x) té un extrem relatiu en el punt d’abscissa x = 3.

b/ Aquest extrem relatiu, es tracta d’un màxim o d’un mínim? 

5. Un camp té forma de trapezi rectangle, de bases 240 m i 400 m, i el costat perpendicular a les bases també de 400 m. Es vol partir tal com s’indica en la figura per a fer 2 camps rectangulars C1 i C2. Anomenem x i y els catets d’un dels triangles rectangles que es formen.



A/Comproveu que 
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B/ Utilitzant la igualtat anterior, escriviu la suma de les àrees dels dos camps en funció de x


C/ El camp C1 es vol sembrar amb blat de moro i el camp C2 amb blat. Amb el blat de moro s’obté un benefici de 0.12 € per m2 i amb el blat un benefici de 0.10 € per m2. Determineu les mides de cada un dels camps per obtenir el benefici màxim.

ALGUNS PROBLEMES DE MÀXIMS I MÍNIMS
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